Konkurs
,P0oznajmy nasze lasy i ojczystg przyrode”

Etap |

Imie i nazwisko: ..., datar 15.12.2015r.

Przed sobg masz test sktadajgcy sie z 30 pytan, w kazdym pytaniu jest tylko jedna
poprawna odpowiedz, zakresl jg kotkiem. Pytania czytaj uwaznie. Nie spiesz sie.
Na rozwigzanie testu masz 45 minut. POWODZENIA!

1. Opadte gatazki, igly i liscie to:
a. runo lesne,
b. $ciotka,
c. podrost,

2. Czy wszystkie nietoperze sg pod ochrong:
a. tak wszystkie,
b. nie wszystkie,
c. wszystkie oprécz gacka brunatnego,

3. Gatunki drzew iglastych to:
a. modrzew europejski, dgb bezszyputkowy, jodfa pospolita,
b. sosna pospolita, modrzew europejski, swierk pospolity,
c. lipa drobnolistna, buk zwyczajny, dgb szyputkowy,

4. Najmniejszym Parkiem Narodowym jest:
a. Babiogdrski PN,
b. Swietokrzyski PN,
c. Ojcowski PN,

5. Drzewem pod ochrong gatunkows jest:
a. klon jawor
b. wisnia ptasia
C. cCis pospolity

6. Do zwierzat townych naleza:
a. sarna, jelen, dzik,
b. tos$, muflon, rys,
c. lis, niedzwiedz, jenot



7. Grzybem trujgcym jest:
a. borowik ceglastopory,
b. borowik szatanski,
c. podgrzybek brunatny,

8. Okres godowy dzikéw to:
a. huczka,
b. bekowisko,
C. ruja,

9. Symbolem Tatrzanskiego Parku Narodowego jest:
a. swistak,
b. niedzwiedz,
c. kozica tatrzanska,

10.W sen zimowy zapada:
a. tumak,
b. niedzwiedz,
c. wilk,

11. Cetyniec wiekszy zeruje :
a. na debach,
b. na so$nie,
c. na Swierkach,

12.Niedzwiedz $pi w :
a. norze,
b. gawrze,
C. zeremiu,

13. Gdzie mozna pali¢ ogniska?
a. 80m od lasu,
b. w odlegtosci wiekszej niz 100m od lasu oraz wyznaczonych do tego
miejscach,
C. po zabezpieczeniu paleniska kamieniami,

14. Ktory kwiat z wymienionych zakwita najwczesnie;j:
a. pierwiosnek wyniosty,
b. mniszek lekarski,
C. chaber fgkowy,



15.W lisciach zachodzi proces:
a. fotosyntezy,
b. pobierania wody,
c. obie odpowiedzi sg prawidtowy,

16. Najwiekszym kurakiem leSnym jest:
a. jarzgbek,
b. derkacz,
C. gtuszec,

17. Ktory z gatunkéw nosi rogi :
a. kozica,
b. jelen,
c. sarna,

18. Wymien 4 podstawowe gatunki drzew leSnych w Nadle$nictwie Nowy Targ

19. Najwiekszg sowg polski jest:
a. puchacz,
b. puszczyk uralski,
c. ptomykowka,

20. Wezem nie jest:
a. padalec,
b. zaskroniec,
c. eskulapa,



21.Jaki gatunek drzewa przedstawia rysunek?

a. modrzew europejski,
b. Swierk pospolity,
C. sosha zwyczajna,

22. Jaki gatunek znajduje sie na rysunku?

a. lis,
b. jenot,
c. borsuk,



23. Trop przedstawiony na rysunku nalezy do:

a. niedzwiedzia,
b. jelenia,
c. dzika,

24. Do ptazéw nalezy:
a. zmija zygzakowata,
b. traszka goérska,
c. padalec zwyczajny,

25. Wymien 3 Parki Narodowe wystepujgce w sgsiedztwie Nadlesnictwa Nowy
Targ :

26. U Cisa trujgcymi czesciami rosliny nie sg:
a. osnowka,
b. igty,
C. nasiona,

27. Miejscem gdzie produkuje sie sadzonki drzew lesnych jest:
a. lesniczowka ,
b. szkotka lesna,
c. obie odpowiedzi sg poprawne,



28. Wymien nazwy 3 lesnictw znajdujgcych sie w Nadlesnictwie Nowy Targ:

29.Okres godowy jelenia wystepuje w miesigcach:
a. latem,
b. jesienia,
C. zima,

30. Rozpoznaj gatunek widoczny na zdjeciu:

a. kowalik
b. dudek
c. paszkot



